

海湾镇3万居民的春天来了

告别“缝缝补补”，社区卫生服务中心成功迁建

■ 劳动报记者 胡玉荣 文/摄



本报讯 3月16日，在等待多年后，海湾镇社区卫生服务中心迁建工程正式动工。明年国庆前，一座全新的社区卫生服务中心将给海湾镇星火、燎原地区近3万居民的就医带来更好的保障。

这么多年，一直在“缝缝补补”

走进海湾镇社区卫生服务中心，井然有序的就医环境，唯一掩盖不住的是空间的局促，配药间、诊疗室等功能区挤在一起。而这样的布局，已是中心想尽办法后的最好安排。

据悉，海湾镇社区卫生服务中心的前身是原国营星火农场职工医院，大多是1959年和1974年建造的，尽管在2007年经过了标准化建设，但先天的不足还是造成了房屋漏水等问题，存在着一定安全隐患。

“这几年，一直在空间上‘缝缝补补’，希望给居民提供最好的基础医疗卫生服务，但是受硬件条件所限，一些惠民医疗项目只能轮流展开。”中心主任肖春芳无奈地表示，房子破旧一点，问题不大，但是没有空间才是“致命伤”，“目前我们开设了不少慢性病的防治项目，由于没有房间，有些项目只能借用外面的场所。”

“海湾镇户籍人口中，四成多居民是老人，这在全区也是不多见的。疫情前，这里的床位十分紧张。”而让肖春芳他们担心的是，由于房间内无法配备



卫生设施，病人上厕所只能走出病房，再走上一段廊道，才能抵达楼层的公共厕所。“不仅病人觉得不方便，我们更担心他们的安全。因此值班护士每次都要多一个心眼，关心楼道中在走动的每一个老年病人。”

惠民项目，终于等到了曙光

困扰中心多年的硬件问题，在去年7月迎来了解决的契机。中央推出的抗疫专项国债，支持地方建设惠民项目，这让海湾镇看到解决问题的曙光。

记者了解到，海湾镇成立于2005年，由3个国有农场实行属地化管理合并而成，经济基础相对比较薄弱。建镇以来，镇里有限的财政资金大多投入在老旧小区改造等一系列更为

急迫的民生项目。一下子要拿出1亿多元的资金建设新的社区卫生服务中心，这对一个新镇来说压力不是一点点。

在迁建工程现场，海湾镇副镇长方振南看着工人们忙碌的身影，仿佛回到了去年下半年。他还清晰地记得去年7月12日，镇长蒋卫锋把相关部门负责人紧急召集在一起进行商讨，原来根据得到的最新信息，可以争取抗疫专项国债迁建社区卫生服务中心。“看上去好像挺简单，其实是一个很复杂的工程。专项国债的使用，必须项目当年落地，资金当年支出。”方振南说，6个月的时间，要把政府性投资项目的程序步骤逐一完成，确实不易。“记得蒋镇当时说了一句话，时机稍纵即逝，成败在此一举！”

6个月，全力以赴办成“幸福事”

一场与时间赛跑的战役在全镇上下打响。

紧锣密鼓下，项目建议书、项目可行性研究报告、方案设计、环境影响评价、意见征询、规划公示等十几项工作按照规范流程要求迅速展开，一环扣一环，一环都不能错。由于项目涉及发改委、规划局、建管委、卫健委等多个部门，镇相关工作人员便成了这些单位的“常客”，甚至利用上班前、下班后的一切时间，到有关委办局去商讨相关实施流程。

9月18日，工程可行性研究报告审批出炉，这也意味着迁建工程取得了“准生证”，项目实施取得关键性的一步。随即，土地收储、项目招投标等继续全

力推进，直到去年12月25日，第一笔资金顺利给付，所有人才松了一口气，迁建工程的实施已是板上钉钉。

“去年这半年很忙碌，但很幸福，因为我们干成了一件海湾群众期盼的大事！”方振南说，回忆过去半年，太多部门和居民给予了理解和帮助。土地规划相关事项，区规划部门加速办理；原来土地的所有者杭州湾公司听说要建这么一项民生工程，给出的回答就是四个字“大力支持”……

明年金秋，设有100张床位且设施齐全的海湾镇社区卫生服务中心，将在民乐路、海农公路口建成使用，开始守护这个临海小镇的百姓健康。

记者手记

人民对美好生活的向往就是我们党的奋斗目标。近年来，从中央到地方政府不断推出惠民政策，提升百姓的获得感，印证着保障和改善民生“没有终点站，只有连续不断的新起点”的执政理念。

海湾镇这项期盼多年的民生工程，在中央抗疫专项国债的支持下，在地方政府多个部门的积极作为下，最终得以落地，太多人为之默默付出。“经历的辛苦忙碌，如今全是幸福。”采访中，海湾镇的相关负责人多次说到这句话。

民生保障只有起点没有终点。党把人民放在心中，只要各级政府和部门全力以赴，那么，再困难的事也能办成百姓的幸福事。

赏花看展观演 春色满城

多项春季上海文旅活动发布

本报讯（劳动报记者 叶佳琦）随着国内新冠疫情得到有效控制，上海春季文旅市场也展现出勃勃生机。3月17日，市文旅局举行“2021年四季上海文化旅游消费信息春季发布会”，向市民游客推介多项春季文旅产品和活动。

上海(国际)花展迎来15周年，打造都市中的“美丽花园”；

2021上海樱花节亮相宝山顾村公园，以“‘樱’满枝头花争艳”为主题带来六大活动；

2021静安·新湖郁金香花博会覆盖静安全城，将发布四条“2021花博会微旅游专线”；

“2021年世纪公园春季花之旅”活动期间，1万平方米的五彩油菜花海陆续开放；

烟雨江南·樱花市集以城市新地标天安·千树为举办地；在虹口足球场举办的2021年HOST樱花节，期间樱花写生评比、汉服大赏演出将陆续登场。

此外，各区的赏花主题活动也百花争艳，如金山廊下镇

田野百花节、共青森林公园都市森林百花展、辰山植物园上海月季展、青浦大观园赏海棠、闵行体育公园千米樱花道等都为申城的春天抹上亮色。

在这个春天，五大新城纷纷推出了赏花、购物、文博等主题活动，凸显新城文旅特色。

松江区的春游季将带来一系列特色活动，上海欢乐谷、辰山植物园、云间吾舍田园综合体、上海世茂精灵之城主题乐园、广富林文化遗址等景点邀

请市民游客踏青赏春；嘉定区州桥景区将举办塔南小集·暮春花市，打造以花为主题的春日市集；如期而至的奉贤区菜花节包含赏春花、观民俗、品美食、玩采摘等元素；青浦区白鹤草莓节将结合线上线下，开展主题直播、“莓”好时光草莓采摘体验等活动；临港地区的中国航海博物馆内，航海文物大展和航海模型公开赛展现大海的浪漫，上海海昌海洋公园“鲸”奇游园会将开启。

提到赏花，自然少不了备受各方关注的花博会。据悉，第十届中国花卉博览会将于5月21日至7月2日在崇明区东平国家森林公园举行。

值得一提的是，市总工会会同市文旅局，引导15家文旅企业，精心设计了200条职工“爱上海、游上海”推荐线路，本次发布会上公布了首批50条春季线路，以满足广大职工足不出“沪”，也能享受家门口的精彩旅途。